

《南京市公墓管理办法》  
《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定修正案》 征求公众意见

# 南京公墓使用年限拟定20年

## 单穴占地不得超过0.7平方米,双穴不得超过1平方米

高价墓地让不少市民直呼“死不起”。近日,南京市法制办就《南京市公墓管理办法》(以下简称《办法》)在南京政府法制网征求公众意见。其中对于墓地墓穴的大小、使用年限、销售等作出了明确规定。现代快报记者注意到,南京拟规定经营性公墓的使用年限为20年,而目前南京公墓的使用年限为30年。

### 单穴占地禁超0.7平方米

今后,豪华墓穴、墓碑将很少见。对于墓穴、墓碑的大小,《办法》给出了严格的规定,即要求骨灰墓穴占地面积,单穴不得超过0.7平方米,双穴不得超过1平方米。

同时,提倡墓型小型化、艺术化和环保化,采取卧式墓碑、不立墓碑方式。公墓内不得建设家族墓群、宗族墓群和封建迷信设施。

建议公墓设置多种安葬形式,比如,设置纪念堂、骨灰墙等立体、节地葬设施的,由财政部门给予经费保障。对于居民采取江葬、树葬、花葬、草坪葬和深埋等不保留永久性标志方式安葬骨灰的,建议由财政部门给予补贴。

### 公益性墓地严禁对外销售

《办法》所称的公益性公墓是指不以营利为目的,为当地村民提供安葬骨灰服务的公共服务设施。

此前曾有媒体曝光部分地区违规建、售公益性公墓现象。此次,《办法》明确,公益性公墓只能安葬本镇人民政府(街道办事处)、村(居)民委员会户籍死亡人员骨灰。低保对象、五保对象、重点优抚对象等人员在公益性公墓安葬的,实行优惠减免政策。

《办法》强调,禁止违规销售,

任何单位和个人不得利用公益性公墓从事墓地经营活动。

### 经营性公墓使用年限拟定20年

公墓也是有使用年限的。《办法》明确,经营性公墓墓穴(格位)使用年限为20年,缴费期限按年计算,最长不超过20年。期满需要保留墓穴(格位)的,购买人应当在期满前180日内签订墓穴服务合同,并缴纳护墓管理等相关费用。

现代快报记者了解到,目前南京的公墓使用年限为30年,按照《办法》,公墓的使用年限将缩短10年,这将与国家的相关规定一致。

### 允许五类人提前买墓穴

近年来,墓价涨了不少,有人想囤墓。对此,《办法》明确,购买公墓需要符合一定条件。比如,公墓服务单位出售墓穴(格位)时,应当要求购买人提供身份证明和被安葬人的死亡证明或者火化证明。一个被安葬人的死亡证明或者火化证明只能购置一个墓穴(格位)。

下列人员可以不提供死亡证明或者火化证明,凭相关证明材料提前购置墓穴:(一)夫妻健在一方;(二)超过本市平均寿命年龄的高龄老人;(三)危重病人;(四)子女过世,父母要求合葬的;(五)镇人

现代快报记者 项风华 鹿伟

民政府(街道办事处)出具证明的本市孤寡老人。

### 转销墓穴最高罚3万元

经营性公墓要实行明码标价。《办法》规定,销售时应当标明墓型名称、编号、主材材质、规格、墓葬费收费标准、护墓管理服务内容和收费标准;销售丧葬用品应当标明商品名称和价格。禁止巧立明目乱计价、乱收费,禁止炒买炒卖墓穴(格位)。

对于买卖墓穴等行为,《办法》明确,禁止改建、转让、买卖墓穴,购买人应当按照所购置墓穴(格位)标准安葬骨灰,不得自行改建墓穴(格位),不得转让和买卖墓穴(格位)。如果购买人转销墓穴(格位)的,由民政部门责令限期改正,并处一万元以上三万元以下罚款。

### 携带宠物进公墓最高罚500元

除了公墓墓区禁止进行封建迷信活动外,带宠物到公墓、在公墓内放鞭炮等行为都是禁止的。

如果违反规定,携带宠物进入公墓内,经劝阻拒不改正的,由民政部门处一百元以上五百元以下罚款;在公墓内非指定区域使用明火祭奠,经劝阻拒不改正的,由民政部门处二百元以上一千元以下罚款。

## 开公司办四证,“一个窗口”就能搞定

本报讯(通讯员 江晓峻 实习生 余娇娇 记者 朱蓓)3月1日起,南京开始实施新的工商登记制度,但具体的改革方案却尚未出台。昨天,现代快报记者从南京市工商局了解到,新方案已经在制订中,其中,为了方便创业者,开公司需要办理的“四证”手续将在“一个窗口”办理。

3月1日,新《公司法》实施后,创业成本明显降低,市民的创业热情也被激发出来。数据显示,3月1日到3月31日,南京共登记了公司制法人企业3708户,比去年同期增加了72.79%,注册资本112.47亿元,比去年同期增加了47.66%。

实缴制改认缴制后,不用验资,注册资本可“零首付”,市民担心,会不会出现大量“皮包公司”?对此,市工商局企业注册分局局长谢玲称,“新制度强化的是企业自我管理。消费者也能从企业信用信息系统中知道企业信用情况。”

有人反映,开公司往往要跑几个部门,繁琐而且不方便。谢玲透露,南京目前正在研究制订“四证联办”方案,工商营业执照、组织机构代码证和国税、地税手续,都将一个窗口受理、一个窗口发证,“具体的方案流程正在做,快的话六月份就能够实施。”

## 38匹进口马8月来宁,待遇不低



小学生现场体验骑马 现代快报记者 徐洋 摄

本报讯(记者 赵丹丹)别看新庄的南京国际展览中心现在还在承办一些展览活动,到6月时,这里将变身青奥马术场馆。

昨天,青奥新庄马术场馆文化教育及马术体育启蒙系列活动正式启动。

现代快报记者了解到,8月2日,38匹欧洲进口马将来到南京,为此,6月开始,国展中心内就要搭建马圈,每匹马享有14平方米单间、24小时空调,有洗澡、散步场所,便还将无害化处理,这待遇可不低。

## 四家楼盘联手推“微信优惠券”

本报讯(实习生 王蓉 记者 马乐乐)微信扫一扫,就能获得5000元优惠券。昨天,南京江宁九龙湖的4家楼盘联手推出“微信优惠券”,这在南京尚属首创。

位于九龙湖区域的万科金域蓝湾、保利中央公园、新城玫瑰湖、雅居乐藏龙御景4家楼盘原本存在一定程度的竞争关系,不过几家对手昨天下午宣布组建“联盟”,并一起给出微信优惠券

的活动。具体做法是,买房人关注某网站的官方服务号,在服务号中点击优惠券,填写个人信息即可获得5000元优惠券,这一优惠可在4家楼盘中的任意一家使用。

“开发商抱团组建联盟,实质上是想让这个区域得到更多买房人的重视,合力将蛋糕做大。”业内人士分析认为,“微信优惠券”本质上仍然是一种营销方式。

## 烟花爆竹禁放区域拟扩大,绕越高速以内禁放

本报讯(记者 鹿伟)昨天,南京市法制办就修订版的《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定修正案》在南京政府法制网上征求公众意见。其中最大的变化是,拟将禁放区由目前的主城六区扩大为绕越高速公路以内。绕越高速公路以外的禁放区域,由所在区人民政府确定。

今年2月,现代快报曾独家报道,南京市城市治理委员会第三次大会通过的一项决议,拟将烟花爆竹的禁放区域,从目前的主城区范围内,扩大到绕越高速公路以内的城区范围,这与此次修正案基本一致。

春节期间是否继续开禁烟花爆竹燃放?修正案对此并没有作出明确规定,只是规定:逢重大庆典和节日,经市政府批准,公安机关许可,可以在绕越高速公路以内的禁放区域,按照限定的时间、地点、品种,举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。

## 4月18日-20日 华东(南京)春季钓具展 倒计时1天 钓友们,有礼了!!

想知道现在钓鱼为何成为时尚运动吗?想更换手中的钓具装备吗?

4月18日-19日9:00-17:00; 4月20日9:00-12:00

新庄,南京国际展览中心,专业钓鱼用品展,100多家钓具生产商和供应商欢迎您光临。

还有机会学习渔线轮维修——

专业渔线轮工厂,慈溪唯特渔具有限公司的工程师现场指导您拆解和维修渔线轮。

到场的钓友可在填写表格后获得抽奖机会——

一等奖10名 鱼乐园杂志纪念版钓竿3.6米1支,售价370元;

二等奖20名 鱼乐园竹炭防晒服1件,140元;

三等奖300名 久木高档钓线,鱼乐园专卖版,50元。

苏公校准字【2006】0003号

# 澳星 澳洲/新西兰/美国移民讲座

HOT! 席位有限,敬请预约

时间:4月26日(周六)13:30--17:00 地点:南京金陵饭店三楼扬子厅

86827163

澳星独家退款保证 美国EB-5:亨德森酒店

热销移民项目:澳洲、新西兰、美国、英国、新加坡、欧洲等

新西兰、澳洲最新移民政策权威解析!

### 澳洲/新西兰投资移民

澳洲: 重大投资类:500万澳币投资国债,保本有息,直接获绿卡  
商业天才类:投资150万澳币,无居住要求,直接获永居  
商业移民类:速度快,最快4-7个月获批;  
新西兰: 750万人民币投资国债,保本有息,无需做生意,直接拿绿卡